

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报  
国内统一刊号：CN37-0038  
网址：<http://www.632news.com>

今夜到明天全市多云转晴，偏北风2~3级，气温3~15℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

2016年3月25日 星期五

农历丙申年二月十七 第11704期 今日八版

滕州区域十二版

市中区域十二版

邮箱：zrzbw@126.com

A版



大气污染防治“回头看”：

## 仍有部分企业工地码头等整改不力

本报讯 3月23日上午，记者跟随市市政府大气污染综合防治专项督查组对19日至21日检查中发现的问题进行了“回头看”。从现场检查情况看，整治工作安排后，我市大部分企业和单位积极行动，对存在的问题进行有效整改落实，但仍有部分企业和单位重视不够，措施落实不力，整改力度不大，影响空气质量的突出问题依旧存在。

上午9时45分，回访组

来到山东万泰二棉分公司，一进锅炉房，刺鼻的烟味就迎面扑来。记者注意到，这家企业虽然对煤场内的物料进行了部分覆盖，但没有按要求更换锅炉新式脱硫设备，使用的仍是已淘汰的人工脱硫加液技术，也没有上烟气脱硫在线监测和烟囱排放在线监测。随后，督查组又对金安砖厂、东照建材、强华商砼、恒润砖厂、恒翔砖厂等单位进行了检查。看到六家砖厂已按督查组要

求，停产整改。在峄城区万年闸港，回访组发现，相比之前检查情况，部分货场已采取了一些整改工作，对裸露的砂石原料进行了覆盖，进出货场的路面进行了洒水，但个别码头货场仍然没有在出入口设置除尘喷淋设施，货场没有硬化，也没有封闭围挡。而台儿庄顿庄港运河两岸的码头，交通扬尘情况基本没有变，装载砂石物料的运

输车没有覆盖，行驶中产生的扬尘污染严重；码头主次道路没有洒水，保洁效果差；部分私人码头没有落实环保措施，物料堆场没围挡，物料没覆盖，石料加工厂没上喷淋除尘设施等。

回访组还沿路查看了几处砂石料场和拆迁工地，其中，206国道峄城区申丰大道南路的石料厂和台儿庄王晁煤电原洗煤厂拆迁工地裸露的拆迁建筑垃圾已经进行

了有效覆盖。检查中，督查组发现沿路有多处环卫工人因个人方便而在路边焚烧垃圾的现象，浓浓的烟雾不但影响了附近路面上的行车安全，也影响了我市的大气质量。

针对回访中发现的问题，回访组要求当地政府相关部门继续加大整改力度，综合治理，逐个落实抑尘措施，力争源头控制住污染，确保我市大气质量实现正改善。

(记者 刘明)

## 峄城大气污染防治情况被通报

本报讯 昨日，市大气污染综合防治指挥部就峄城区大气污染防治情况发出督查通报。

通报中说，3月23日夜，市大气污染综合防治指挥部办公室带领执法人员，对峄城区的大气污染防治情况进行夜间突击督查。督查中发现：砖瓦企业

停产不到位、部分点位扬尘污染严重、夜间违法运输行为严重。

砖瓦企业停产不到位。阴平镇枣庄恒润建材有限公司未按照《市政府办公室关于开展砖瓦生产企业专项整治工作通知》的要求停止生产，仍在违规生产，企业外排废气中二氧化硫浓度为

2700mg/m<sup>3</sup>，超标2.86倍；阴平镇枣庄恒祥新型建材有限公司大门紧闭，无人开门，但企业的烟筒和窑体仍向外排废气。

部分点位扬尘污染严重。榴园镇棠阴万达建材厂区内的粉磨站夜间生产，未采取任何防尘抑尘措施，空气中粉尘弥漫，能见度不足3米，地面积尘厚达3公分以上；古邵镇凯博港区扬尘未得到有效控制，港区道路地面积尘较厚，车辆运输不仅在港区产生了严重的扬尘污染，而且还将大量的尘土

带到206国道，给206国道的扬尘防治带来极大压力。

夜间违法运输行为严重。晚上22点之后，206国道上的大型重型物料运输车辆较白天明显增多，多数车辆均超载且未采取任何密闭和防尘措施，车辆行驶过程中卷起的道路积土与车身抛撒的尘土互相叠加，使206国道的扬尘污染持续加重。

3月23日晚23时，峄城区大气自动监测站数据显示：PM10的1小时均值浓度超过200微克/立方米，是该时段全市污染最严重的

区。

通报要求，峄城区要对督查中发现的问题，立即进行处理，并将处理情况和下一步工作措施于3月29日前书面报市政府督查室。

通报强调，各区（市）要举一反三，迅速开展“寻源治污”治污行动，要重点抓好砖瓦企业专项整治、各类粉磨站扬尘治理、港口码头和物料堆场扬尘防治、道路扬尘综合治理等工作，确保全市环境空气质量实现持续改善。

(本报记者)

### 大气污染综合治理在行动

山东农民进城买房可按年还贷

新华社济南3月24日电 (记者 陈灏) 山东省住建厅、金融办等部门日前联合推出政策，对农民进城购房进行支持。

山东省住建厅有关负责人介绍，山东省住建厅、金融办及农业银行山东省分行近日推出“农民安家贷”，对农民进城购房提供支持。这一产品主要针对18至55岁的农民或新入城镇户籍未满1年且具有完全民事行为能力和劳动能力的农民，首付款比例最低可执行20%。首付款比例达到30%及以上的，可执行0.9倍基准利率优惠。对区域内竞争性楼盘购房客户、评分较高的优质客户，可执行更加优惠的利率。

在还款方式上，山东省提出借款人可采取按月、季、半年或按年的还款频率；提前归还按揭贷款的，免收违约金。山东省住房公积金管理机构将与当地农行对接，开展公积金与“农民安家贷”组合贷款；同时，金融监管部门将支持融资担保机构与农行对接合作，为农民进城购房信贷业务提供增信服务。



### 牵手关爱

3月份以来，薛城区委开展“牵手关爱行动”，志愿者们走进学校、社区，为结对的留守儿童开展亲情陪伴、学业辅导、感受城市、心理疏导等志愿服务活动，让留守儿童拥有阳光心态和健康体魄。

(记者 张晶 通讯员 祁培培 摄)

**帝豪 赖公酒** 选纯粮净酒，酿琼浆玉露，喝帝豪赖公，品百味人生。  
**大家喝了都说好**

帝豪酒业新品“赖公酒” 泰斗亲调 浓香正宗  
中国酒界泰斗赖高淮先生亲自动手精心调制的一款酒。  
今年80高龄的赖高淮先生出生在四川泸州的酿酒世家，是泸州老窖的第七代传承人。作为帝豪酒业特聘的技术总顾问，赖高淮先生针对帝豪酒的地域特点，结合自己的毕生经验，从生产工艺上追根溯源。在实验室里他亲自动手化验各项技术指标、修正技术参数，品鉴酒质优劣。经他反复研究、专心调制的这款酒，酒体柔和纯正，酒味绵甜淡雅，协调浓郁，回味悠长，具有中国名酒的风范。

人生如酒  
八十八  
酿造大师 赖高淮

酒界泰斗 酿造大师  
白酒酿造工艺伟大导师  
将浓香型白酒推向世界的核心灵魂人物  
白酒酿造工艺理论奠基人、里程碑式人物  
挽救国宝窖池、揭开千年酿酒之谜，尊为窖父  
千年白酒酿造工艺形成文字并著书  
国家正式颁布的白酒非遗技艺传承大师

## 26项“枣庄元素”列入省“十三五”规划纲要

本报讯 近日，《山东省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》(以下简称《纲要》)公布，经过梳理，记者了解到，《纲要》中直接提及“枣庄元素”重大项目共有26项，占全省17市项目总数的7.5%，高于全省平均水平1.6个百分点。

列入省“十三五”规划《纲要》的“枣庄元素”有，庄里水库、抽水蓄能电站、煤炭塌陷地光伏示范工程、枣庄锂电产业基地建设、枣庄至徐州城际铁路、枣庄机场、枣鱼高速、枣木高速东延线、新泰至台儿庄高速、枣庄港开发、枣庄港水运建设、枣庄中非国际博览城建设、枣庄煤炭应

急储备基地建设、枣庄石榴、枣庄马铃薯特色基地建设、八一热电、田陈富源30万千瓦高效煤电项目、枣庄海绵城市建设、山亭国家主体功能区建设、枣庄城区老工业区搬迁改造试点、环南四湖大生态带建设、鲁南地区地下水超采区治理项目、大运河历史文化长廊工程升级建设、台儿庄古城非物质文化博览园建设、鲁南地区重点开发区建设、创建国家产城融合示范区等。

市发改委相关负责人表示，下一步，市发改委将认真研究具体工作措施，力争更多的政策、资金、项目、人才、技术等要素向枣庄聚集。(记者 刘明)

## 市中勤廉巡查常亮剑

本报市中讯 市中区自建立“一二六”勤廉巡查工作制度以来，共发现查出落实党风廉政建设责任制不力、违反中央八项规定精神等问题21个，党员干部问题线索9条，立案处理5起，给予党政纪处分5人，其中科级党员干部2人，收缴违纪资金36万元。

为促进党风廉政建设，2014年，市中区将巡视的理念方法、原则要求借鉴到具体工作实践中，延伸到区级部门下属单位及农村基层组织，建立了“一二六”勤廉巡查工作制度，为巡视全覆盖提供补充。开展勤廉巡查工作以来，先后巡查了文化路街道、区水务局、中安集团等单位，并对良种

补贴、粮食直补和农资综合补贴进行了专项巡查。通过巡查，取得了发现一批问题、立查一批案件、完善一套制度、化解一些矛盾、教育一批干部的成效。

2016年勤廉巡查的主要任务是发现政治纪律、主体责任、违纪违法、“四风”顽疾、选用人、六种意识等六个方面存在的问题。巡查结束后，将汇总问题，形成报告，有针对性提出处理意见和建议，并向被巡查单位书面反馈。半年后，巡查组将采取“回头看”方式，检查整改情况，并将结果作为被巡查单位党风廉政建设责任制考核和干部管理使用的重要依据。(记者 梁鸿雁 通讯员 张蕾 张聪)

## 山亭综合整治提升创卫水平

本报山亭讯 为巩固创卫成果，山亭区近日出台了推进创卫工作实施意见和创卫工作约谈办法，进一步强化工作职责、细化工作任务，全面提升创建国家卫生城市水平。

自去年启动创建国家卫生城市工作以来，山亭区将其作为打造“实力、宜居、美丽、活力、幸福”新山亭的关键抓手，不断加大软硬件投入，明确任务、明晰责任、强化措施、强力推进。取得了实实在在的成效。同时，该区创卫指挥部办公室加强督导考核，实行工作成绩排名制度，具体成绩纳入对区直各部门、镇街的工作实绩考核重要指标中，有效激发了各单位、部门干事创业的积极性。

从实际出发，山亭区做到生活垃圾日产日清，扩大机械化清扫作业面，重点对城市出入口、城乡结合部等薄弱环节加大清扫、清运力度；完善公厕管理制度，提升公厕管理水平。10个住宅小区，集中时间，进行了拉网式检查，重点整治“八乱”现象，已下达限期整改通知书8份，整改施60余条。(记者 梁鸿雁 通讯员 朱宗峰 贾方园)

创建国家卫生城市  
建设枣庄美好家园

## 关于我市矿山地质环境治理项目进展情况的通报

近年来，我市国土资源局向上级争取地质环境治理项目资金约8亿元，为加快项目实施进度，促进我市生态修复，今起，在本报定期通报进展情况，以推动项目按期完工。

2016年3月25日

考核指标区(市)	项目总数(个)	(1-3月)资金拨付(万元)	资金拨付率	验收数(个)	总体进展
山亭区	15	671.934	57.16%	6	好
市中区	8	637	55.39%	2	较好
滕州市	15	157	29.47%	2	较慢
台儿庄区	5	15	29.31%	1	较慢
薛城区	10	330	29.10%	1	较慢
峄城区	10	0	28.90%	1	迟缓
高新区	2	50	26.85%	0	迟缓